
               
 
El Maestrazgo – (Fragen, Leistungen, Preise) 
 
 
Wir möchten hier die wichtigsten Fragen und Hinweise zusammenfassen: 
 
Sind die Wanderungen anstrengend/schwierig?  
Jeder gesunde und im täglichen Leben etwas trainierte Mensch wird die Wanderungen ohne 
Probleme unternehmen können. Es gibt nur 2 Schwierigkeitsgrade: leicht = 2 – 5 Stunden reine 
Gehzeit mit Höhenunterschieden unter 400 m und mäßig = 4 – 6 Stunden Gehzeit bei 
Höhenunterschieden von 300 – 600 m. 
Es gibt keine außergewöhnlichen Steigungen, Anstrengungen oder Hindernisse zu bewältigen. Es 
ist keine schroffe Hochgebirgslandschaft sondern wir wandern in sanften Mittelgebirgen und über 
Hochebenen. Zu keinem Zeitpunkt besteht Schwindel- oder gar Absturzgefahr aufgrund der 
Wegführung. 
Das Alter der Wanderer liegt meist zwischen 20 und 70 Jahren. 
 
Was erwartet mich im Maestrazgo? Auf was muß ich mich einstellen?  
Stille und Einsamkeit in außergewöhnlich weiten und eindrucksvollen Landschaften, die dem 
Wanderer oft das Gefühl geben, er sei der Erste der diesen Boden betritt! Alte, architektonisch-
historisch sehr schöne und bedeutsame Dörfer mit manchmal nur noch 20 – 80 Einwohnern 
(Cantavieja ist mit 700 Ew. der größte Ort der Region). 
Die Landschaft erzählt mit ihren kilometerlangen Trockensteinmauern vom Reichtum der 
Viehzüchter vergangener Jahrhunderte und verlassene Bauernhöfe wirken heute verloren...   
Weit ab von großen Straßen findet sich hier und heute noch „La España profunda“, ein oft 
karges, verlassenes Land vor dem der moderne wirtschaftende Mensch offenbar kapituliert hat – 
das aber gerade dadurch den sinnsuchenden Menschen wieder anzieht! 
Da hier niemals moderne Landwirtschaft ausgeübt wurde, begeistert der Reichtum an 
Blütenpflanzen und Schmetterlingen. Auch Vogelbeobachter werden durch andernorts sehr 
seltene Arten immer wieder beglückt. 
Es ist eine Reise für die Sinne und für die Seele, Sie haben viel Zeit zum Wandern und zur 
Kontemplation, zum Erkunden der Natur und der Dörfer, zu Gesprächen und zum Lesen... Es gibt 
keine „Attraktionen“ im üblichen Sinne, keine anderen Urlauber, keine hektischen 
Einkaufsstraßen....  
 
Alleine, zu zweit oder in der Gruppe? 
Alle Varianten sind möglich. Aufgrund der beschränkten Unterkunftsmöglichkeiten sollten es nur 
kleine Gruppen sein – für eine größere Gruppe müsste der Reiseverlauf angepasst werden und 
ggf. mit Führer durchgeführt werden. 
Prinzipiell sind die Wanderungen auch gut für Familien mit Jugendlichen (ab 13 Jahren) geeignet 
– wenn die Jugendlichen dieser Urlaubsform zumindest nicht ganz abgeneigt sind! 
 
 
 
 
 



Unterkunft/Gastronomie 
Sie übernachten in kleinen „Casas Rurales“ bzw. kleinen Landhotels. Es sind bescheidene aber 
sehr saubere, ruhige, angenehme und familiär geführte Unterkünfte. Jedes Zimmer mit eigenem 
Bad.  
Frühstück und Abendmenu (incl. Wein und Wasser) spiegeln oft die Besonderheiten der Region 
wider. 
 
Gepäcktransport 
Sie wandern mit leichtem Tagesrucksack, Ihr Gepäck wird jew. zur nächsten Unterkunft 
gebracht. Sollten Sie aus irgendeinem Grunde eine Wegstrecke nicht wandern wollen, so können 
Sie mit Ihrem Gepäck zum nächsten Ort fahren. 
 
Nebenkosten 
Während der Wandertage benötigen Sie nur wenig Geld für das Mittagspicknick und ggf. 
zusätzliche Getränke am Abend. 
 
An- und Abreise 
Sie können Ihren Wagen an der ersten Unterkunft stehen lassen und werden am Abreisetag 
wieder dorthin gebracht. Alternativ können Sie auch mit dem Bus bis Alcorisa anreisen und 
werden von dort zum Ausgangsort der Wanderungen gebracht und am letzten Tag wieder zurück 
nach Alcorisa gefahren. Um Anschlüsse zu gewährleisten und auch weil die Busse ggf. nicht 
täglich verkehren, empfehlen wir Ihnen eine rechtzeitige Absprache mit uns. Abhängig von Ihren 
Flugzeiten und den Busverbindungen  kann ggf. eine zusätzliche Nacht nach Ankunft oder vor 
dem Abflug notwendig werden. 
Die Entfernungen betragen von: 
Barcelona 280 km 
Reus 180 km 
Valencia 240 km 
Zaragoza 120 km 
Madrid 350 km 
 
Kombination mit benachbarten Regionen 
Selbstverständlich können Sie die Wanderwoche auch mit anderen Reisebausteinen verbinden, z. 
B. mit Stadtbesichtigungen oder einem Strandaufenthalt. Gerne beraten wir Sie hierzu. 
 
Leistungen 

• 7 x Unterkunft, Frühstück und Abendmenu (inkl. Wein und Wasser) 
• Gepäcktransport 
• Ausführliche Dokumentationen der Wander-Routen (in Deutsch) mit Kartenmaterial 
• Informationen zur Geschichte, Flora und Fauna des Gebietes 
• Transfer am Morgen des letzten Tages zum Parkplatz Ihres Wagens an der ersten 

Unterkunft oder (bei Anreise mit dem Bus) Transfer ab/bis Alcorisa 
• Persönliche Einführung und Durchsprechen der Wanderstrecken am Ankunftstag (in 

Englisch oder Spanisch) 
• Telefonnummer für Fragen/Notfälle während der Wandertage 

 
Preise (pro Person) Nicht inbegriffen sind: 
699,- EUR bei 1 Person - Extras beim Abendessen 
535,- EUR bei 2 Personen - Mittagspicknick 
518,- EUR bei 3 Personen - individuelle An-/Abreise 
479,- EUR bei 4 Personen 
 


